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Arbeitsblatt

DER WAHRHEIT AUF DER SPUR

Versuche mittels verschiedener Methoden herauszufinden, ob die untenstehenden
Aussagen stimmen oder nicht:

Du kannst jemanden fragen, der sich mit dem jeweiligen Thema gut auskennt, in der
Schulbibliothek recherchieren und/oder mehrere zuverldssige Websites konsultieren, um
die Spreu vom Weizen zu trennen (Details: ).

Am Ende werdet ihr in der Klasse besprechen, welche Aussagen korrekt sind und welche
nicht und wie ihr zur eurer Schlussfolgerung gekommen seid.

Fiir Lehrpersonen: Die Losungen befinden sich auf Seite 2.

Wahr oder falsch?

10.

11.
12.

Einstein, der Vater der beriihmten Formel «E=mc?», war ein
schlechter Schiler.

Wenn die Winkelsumme im Dreieck grosser oder kleiner als 180° ist,
liegt das Dreieck auf einer gekrimmten Ebene.

In New York stieg 9 Monate nach einem Stromausfall im Jahr 1965
die Geburtenrate.

Mozart wurde fiir seine genialen Werke immer schlecht bezahlt.
Deswegen war er arm und verschuldet.

Sowohl «Spaghetti» wie auch «Spagetti» sind korrekt geschrieben.
Die Hauptstadt von Australien ist Sydney.

Die chinesische Mauer - das grosste Bauwerk auf der Erde - kann man
im Space Shuttle aus einer Hohe von 480 km mit blossem Auge und
ohne Hilfsmittel erkennen.

Neutrinos sind kleine Teilchen, die sich schneller als Licht bewegen.

Die alte Eidgenossenschaft (=die urspriingliche Schweiz mit Uri,
Schwyz und Unterwalden) wurde im Jahr 1307 gegriindet.

Das Wasser in einem Lavabo fliesst in den Abfluss hinunter mal in
einer Richtung, mal in der anderen Richtung.

Wenn der Motor ausfallt, stirzt das Flugzeug vertikal nach unten ab.

Die Wahrscheinlichkeit von einem Blitz getroffen zu werden, ist
hoher als ein Sechser im Lotto!
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Losungen
Nr. Aussage R=Richtig
F=Falsch
1 Einstein, der Vater der berilhmten Formel «<E=mc?», war ein schlechter Schiiler. F
2 Wenn die Winkelsumme im Dreieck grosser oder kleiner als 180° ist, liegt das R
Dreieck auf einer gekrimmten Ebene.
3 In New York stieg 9 Monate nach einem Stromausfall im Jahr 1965 die F
Geburtenrate.
4 Mozart wurde fiir seine genialen Werke immer schlecht bezahlt. Deswegen war F
er arm und verschuldet.
5 Sowohl «Spaghetti» wie auch «Spagetti» sind korrekt geschrieben. R
6 Die Hauptstadt von Australien ist Sydney. F
7 Die chinesische Mauer - das grosste Bauwerk auf der Erde - kann man im Space F
Shuttle aus einer Hohe von 480 km mit blossem Auge und ohne Hilfsmittel
erkennen
8 Neutrinos sind kleine Teilchen, die sich schneller als Licht bewegen. F
9 Die alte Eidgenossenschaft (=die urspriingliche Schweiz mit Uri, Schwyz und R
Unterwalden) wurde im Jahr 1307 gegriindet.
10  Das Wasser in einem Lavabo fliesst in den Abfluss hinunter mal in einer R
Richtung, mal in der anderen Richtung.
11 Wenn der Motor ausfallt, stiirzt das Flugzeug vertikal nach unten ab. F
12  Die Wahrscheinlichkeit von einem Blitz getroffen zu werden, ist hoher als ein R
Sechser im Lotto!
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